

潍坊姑娘杜清清 随队出战世界女排联赛



主攻

杜清清 DU QING QING

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)5月26日,中国女排从福建漳州启程前往日本名古屋参加5月30日开始的2023世界女排联赛。25日,中国排协正式公布了参加名古屋站的14人名单,新一届中国女排以2022女排世锦赛主力阵容为框架出战。值得一提的是,潍坊姑娘杜清清进入大名单,已随队出征参加本站比赛。

本届世界女排联赛采取三周分站赛和一站总决赛的赛制,中国女排将先后参加日本名古屋站、中国香港站和韩国水原站的比赛,总决赛将于7月13日至17日在美国阿灵顿举行。在5月30日至6月4日进行的日本名古屋站比赛中,中国女排将先后迎战巴西女排、德国女排、荷兰女排和日本女排。根据中国排协的官方名单,14名运动员分别是主攻王云露、仲慧、李盈莹、杜清清,副攻袁心玥、杨涵玉、高意、王媛媛,接应龚翔宇、郑益昕,二传刁琳宇、许晓婷和自由人王梦洁、倪非凡。

这份14人名单的主要框架与2022女排世锦赛没有太大变化,主攻、副攻人员相对稳定,都是具备一定经验的“中生代”选手。对于主攻李盈莹的对角位置,主帅蔡斌始终强调技术能力的全面性。去年世锦赛承担首发主攻任务的王云露在此次集训期间保持了良好的训练状态和身体状况,在分组对抗中,也能看到她在攻防两端都有了明显提升。队长袁心玥和王媛媛组成的副攻线在集训中状态良好、稳定,防反环节演练发挥了明显的效果。

此次中国女排14人阵容中,位置出现变化的要数潍坊姑娘杜清清了,在5月3日,中国排协公布的23女排名单中,杜清清是以接应身份入选。经过半个多月的集训,杜清清凭借表现赢得了主教练的信任,在这次14人名单中,她以主攻身份随队出征名古屋站。技术特点全面而且能接一传,赛场上表现成熟稳定,近两个赛季女排超级联赛中,杜清清已经成为山东女排除了外援之外最主要的得分点,加上1.90米的身高,让她成为这支中国女排的第四主攻。

杜清清家住潍坊市寒亭区,1996年出生。2008年被选入潍坊市体校女子排球队,2009年便进入省青年女排。2014年省运会,她与队友一起夺得女子乙组冠军。2015年,入选国青女排,在当年的U19亚洲女排青年锦标赛上,带领队伍拿下冠军,个人荣膺MVP(最佳选手)和最佳主攻。2019年,杜清清首次入选国家队。

法网开赛,吴易昺、张之臻、郑钦文等八人参赛 男单三人创历史 中国军团盼突破

2023年法国网球公开赛今日开赛,虽然纳达尔宣布因伤退赛,但是对于中国的网球迷们来说,这届法网依然有许多期待——三名中国男单球员同时出现在红土大满贯的正赛阶段,创下历史;去年让人眼前一亮的“小花”郑钦文此次以19号种子身份出战,她和另外四名中国选手将征战女单赛场。

中国军团阵容空前强大,能否突围值得期待

公开赛时代以来,还从未有来自中国大陆的男单选手出现在罗兰·加洛斯的红土场上,这一历史在2023年被改写。随着18岁小将商竣程在资格赛中连过三轮顺利突围,加上已经通过排名直接获得正赛资格的吴易昺和张之臻,今年的法网男单正赛将有三名来自中国大陆的选手。

最近大半年来,中国男网不断取得突破,先是吴易昺在去年的美网从资格赛起连胜5场,成为首个在公开赛时代取得大满贯单打胜利和闯入32强的中国大陆男选手。今年以来,他继续高歌猛进,在2月的达拉斯站比赛中成功夺冠,成为第一个捧起ATP巡回赛单打冠军的中国大陆球员。目前,他世界排名第59位,是三位参赛的中国男单选手中最高的。

而另外两名选手张之臻与商竣程近来的表现也同样可圈可点,在刚刚结束的瓦

德里大师赛上,张之臻连续淘汰多名种子选手,以“黑马”之姿闯进八强。三名男单选手中年龄最小、世界排名最低的是商竣程,他也曾在澳网打进正赛第二轮。

值得一提的是,根据签表,如果吴易昺和商竣程都在首轮过关,他们将在第二轮迎来一场大满贯历史上的首次中国男单对决。

女单方面,上赛季在法网一鸣惊人的郑钦文在这一年里世界排名稳步提升,本届赛事她将以19号种子的身份出战,首轮面对资格赛选手;老将张帅也获得了种子席位,以29号种子身份出战的她将在首轮迎战波兰选手弗雷希。此外,王欣瑜、王曦雨以及朱琳三名选手也将参加今年的法网女单正赛。

今年的罗兰·加洛斯,中国军团的阵容可谓空前强大,他们的表现值得期待。

没有纳达尔的红土,或许成为时代的分界点

自2005年以来,“红土之王”纳达尔首次缺席,成为今年法网最令人遗憾的消息。毕竟在过去的近20年时间里,这位西班牙人已经用自己非凡的成就给这项赛事打上了深深的个人烙印——115场比赛112场胜利,14次进决赛14次夺冠,男子网坛从未有一名选手在一项赛事中有如此强的统治力。

在参加完今年的澳网以后,即将年满37岁的纳达尔就一直挂免战牌。本月,纳达尔正式宣布为了让身体更好地恢复,将不会参加法网及未来几个月的比赛。他也透露“2024年将成为自己最后一个赛季”。

纳达尔缺席,他的老对手德约科维奇近来的状态也不乐观。自从在年初的澳网

拿下个人第22个大满贯冠军后,德约科维奇再未在任何赛事中夺冠。

老一辈的“天王们”陆续步入职业生涯的黄昏,以阿尔卡拉斯为代表的新生代球员则有望接过前辈们留下的“权杖”。上个赛季,年仅19岁的阿尔卡拉斯就成为法网赛场上除纳达尔以外最炙手可热的球员。今年的法网,他以头号种子身份出战,与三号种子德约科维奇同处一个半区,两者有可能在半决赛中相遇。

过去几年间,男子网坛“三巨头”时代何时终结的话题已经被人谈论了一遍又一遍。今年以来,这个问题的答案已经快要浮出水面。本届法网,也许就将成为男子网坛新时代的起点。

女单“三巨头”已诞生,但还有很远的路要走

男单的“三巨头”时代即将落幕,但已经有不少国外媒体开始谈论女单赛场的“三巨头”——21岁的斯维亚特克、25岁的萨巴伦卡以及23岁的莱巴金娜。

斯维亚特克、萨巴伦卡以及莱巴金娜成为女子网坛新的领军人物,三人包揽了最近的四届大满

贯冠军。“她们三人目前已经与其他女选手拉开了一点差距。”本届法网的3号种子、美国选手佩古拉说。

2021年法网女单冠军克雷茨科娃也认为,“她们就是现在女子网坛最好的三名选手”。

今年以来,三人之间已经有多次交手,且经常出现在各站比赛的决赛场上。当然,与男单的“三巨头”取得的成就相比,这三名女单选手还有非常远的路要走。本届法网,就是一块非常好的“试金石”,来验

证她们究竟能否在未来扛起女子网坛的大旗。据新华社



张之臻

吴易昺

商竣程